

Referat af bestyrelsesmøde den 03. oktober 2023 klokken 18.00



Referat

Deltagere: Mette Louise, Tove, Kirsten, Lise, Iben, Anne

Afbud: Mogens og Martin

Referent: Anne

1. Godkendelse af dagsorden og underskrift af referat fra sidste referat
2. Orientering fra ledelsen, skole
 - APV er gennemført. Denne gennemgås på ledermødet 3.okt. Der udvælges fokusområder, som skal arbejdes videre med. Mere info om dette til næste bestyrelsesmøde
 - Jeg er i gang med at undersøge tilslutning til musikUV efter skoletid. Vil også tilbyde Assens skoles elever at deltage. Har møde med Kulturskolen snarest om et samarbejde
 - Vi har i øjeblikket Lise fra Hadsund skoleorkester til at undervise 3. og 4.kl i blæseinstrumenter. Stor succes, og der bliver en julekoncert efter forløbet
 - Vi har indført mobilfri zone på gangen, glasgangen og ved indkørslen til skolen. Har man brug for at bruge mobilen er det i klassen eller under halvtaget ude foran fyret. Til gengæld havde vi Morning Tea med levende lys og hygge mandag morgen. Det ER faktisk muligt at sidde og hygge UDEN mobilen om morgenen (se også ugebrevet for mere info om mobiler fremadrettet)
 - Mads og jeg kører ny bustur onsdag. Derefter meldes nye tider ud. Bussen kører kun til Vive kl 13 og kun til Assens kl 14.30. Alle elever kan tages med på én gang undtagen tirsdag og fredag, hvor bussen kører både til Vive og Assens
 - Vi er nu ude af vores gamle varmestyringssystem. Det giver en besparelse på 40.000 om året!!!
 - Majbrit og jeg tager på budgetseminar mandag og tirsdag i næste uge. Faldende elevtal i både børnehavn og skole. Budget og løsningsmuligheder tages med på næste bestyrelsesmøde
 - Der er snart Halloween, og vi er igen blevet spurgt, om vi vil udbyde til offentligheden mod betaling. Jeg vender det med udvalget

Ledelsen – punkter til drøftelse/beslutning

Referat af bestyrelsesmøde den 03. oktober 2023 klokken 18.00

Forespørgsel på privatlån/leje af hallen af en forældre fra skolen

Forespørgslen drøftes og det besluttes, at spørgsmål som forsikring, depositum mv. skal afdækkes førend der træffes en beslutning. Dernæst skal der også klarlægges en snitflade på, hvad det evt. skal udlejes til.

Vækstpilot-ordning

En forældre forankret med arbejde i et jobcenter har stillet forslag om, at man som skole kigger ind i en vækstpilot-ordning, som blandt andet kan være med til at stille skarpt på promovning af skolen.

Anne giver en kort introduktion til ordningen, hvorefter det besluttes, at PR-udvalget dykker ned i emnet og fremlægger hvad der er blevet drøftet ved næstkommende bestyrelsesmøde.

Skolefest/sommerfest - Beslutningspunkt

Ved sidste møde blev punktet drøftet og sendt til overvejelse frem til dette møde.

Punktet er til afstemning i bestyrelsen og det vedtages at der fremadrettet er tale om et frivilligt arrangement, hvor personalet kan deltage på frivillig basis.

3. Orientering fra ledelsen, børnehave

Børnehaven har i uge 38 sagt farvel til Tanja, som siden Marts har været i praktik i børnehaven.(ressourceforløb)

Randers kommune har det seneste år udtalt, at de ikke vil tildele støttetimer til et barn i Frimærket som er bosiddende i Randers kommune. Dette har de nu taget op til genovervejelse, og derfor har barnet fået tildelt støtte ind til november, hvor barnet starter i en ressourcegruppe i Randers kommune.

Frimærket har afholdt forældremøde, med god tilslutning. Her blev drøftet forskellige spørgsmål som gav forældrene lidt at reflektere over sammen. Aftenen startede som vanligt omkring bålet i børnehaven og sluttede i musiklokalet på skolen for at binde afdelingerne sammen for forældrene. Her var der bl.a. sang, bestyrelsens punkt og valg til forældreråd.

Ved forældremødet var der en klar oplevelse af en meget arrangeret forældregruppe.

4. Orientering fra ledelsen, SFO

Der er blevet fastsat datoer for juleaktiviteter i SFOen, som blandt andet omhandler det årlige banko, juleværksted samt "kaffe på kanden" for forældre mv. den 1. december.

Efterårsferien vil blive afviklet i samarbejde med børnehaven, da der er nogenlunde ens antal børn. Der åbnes og lukkes i Lillebo. SFO børnene vil primært være i Troldebo.

Referat af bestyrelsesmøde den 03. oktober 2023 klokken 18.00

Lektiecafeen er netop startet op igen, og der er allerede tilslutning til denne.

5. Orientering/punkter fra formanden

Orientering om bestyrelsesmedlems udtræden af bestyrelsen

Martin Larsen ønsker at træde ud af bestyrelsen uden for valgperioden, som følge af personlige årsager. Suppleant Anne-Mette Bruce Johansen anmodes om at indtræde i bestyrelsen, hvilket hun har takket ja til. Vi byder Anne-Mette velkommen i bestyrelsen og takker Martin for sit medvirke i bestyrelsesarbejdet.

Bestyrelsens forpligtigelser

I forbindelse med ønske om at bestyrelsesreferaterne gøres tilgængelige på skolen hjemmeside, er det nødvendigt med en faste deadlines på godkendelsesproceduren, således referatet er ude førend næste bestyrelsesmøde.

Det aftales, at referatet er ude til godkendelse senest en uge efter mødet, hvorefter bestyrelsen har en uge til at godkende.

Om dagsorden fremsendes denne senest en uge før mødet.

Der ønskes til denne, at ledelsen fremsender orienteringspunkter skriftligt. Disse kan blandt have karakter af information om børn og personalesituation, lovpligtige ændringer for drift eller andre forhold, der har betydning for hverdagen i hhv. skole, SFO og børnehave.

Mere tungtvejende punkter indstilles til dagsordenen som enten drøftelses eller beslutningspunkter.

Bestyrelsesarrangement

Der er endnu ikke fastlagt program for dagen. Dette forventes at være planlagt inden for de næstkommende uger.

Deltagerkreds ved de kommende bestyrelsesmøder

I forbindelse med tidligere oplæg fra formand og næstformand om deltagerkredsen, er dette endnu ikke effektueret. Der foreligger et ønske fra Kirsten og Iben om, at det har en grundlæggende værdi for dem at deltage i alle møderne, til trods for, at det trækker ressourcer.

Det drøftes derfor, at der i stedet kan tænkes ind i færre bestyrelsesmøder ex. Hver anden måned, og hver anden måned fastlagte møder i udvalgene, således disse kommer planlagt i kalenderen.

6. Nyt fra udvalg

Referat af bestyrelsesmøde den 03. oktober 2023 klokken 18.00

Praktiskudvalg evaluerer på arbejdslørdag. I denne forbindelse italesættes særligt de større projekter, som i højere grad kræver hjælp fra forældre med håndværksmæssig baggrund.

Denne forudsætning kan have betydning for, hvilke opgaver der bliver løst på arbejdslørdagen. Til trods for forsøg på at få flere forældre til at melde sig på banen til konkrete projekter, må det erkendes, at det ikke er muligt at få de nødvendige kompetencer. Det er derfor nødvendigt, at der fremadrettet bliver taget stilling til, hvilke projekter der skal rekvireres professionel hjælp til.

Aktuelt står to opgaver uløst. Der skal opsættes nye tagrender ved Lillebo og udskiftes tagplader/tagrygninger på skolens tag.

Det forsøges endnu engang at afsøge, om der skulle være nogen i forældrekredsen, der kan varetage projektet omkring tagrender, idet materialerne er indkøbt. Såfremt dette ikke er muligt rekvireres der håndværker.

7. Evt. Drøftelse af studietur

Der henstilles til, at der igen indføres medbestemmelse i forhold til afvikling af studieturen, således det ikke alene er Berlin som fastsat mål. Dette med afsæt i, at eleverne selv tjener pengene ind og at vi har fokus på at uddanne demokratisk dannede elever. Derfor ser nogle bestyrelsesmedlemmer det som en problemstilling, at skolen alene fastsætter destinationen og ikke ud fra en demokratisk afstemning.

Det fastslås, at der naturligvis skal være tale om rimelige og realistiske destinationer, hvor det samtidig er muligt at fastlægge et fagligt program.

Det bliver i denne forbindelse også pointeret, at det netop har været et af de områder, som friskolen skiller sig ud på.

Der kommer flere argumenter mod dette, som ex. omhandler lærernes ressourceforbrug i forbindelse med forberedelse mv.

Carina sætter det på som et punkt for til det kommende lærer/team møde med de berørte lærere i overbygningen og fastslår samtidig, at det ikke er dekret, der kommer fra ledelsen.

Datoer for kommende møder

Bestyrelseskursus den 5. oktober, bestyrelses/personalearrangement den 16. november, bestyrelsesmøde den 5. december, bestyrelsesmøde den 16. januar.